

宜蘭縣嚴重特殊傳染性肺炎流行疫情指揮中心

第 29 次應變會議紀錄

時間：中華民國 110 年 4 月 19 日（星期一）上午 9 時 30 分

地點：宜蘭縣政府 202 會議室

出席：如簽到表

主席：林縣長姿妙

紀錄：林宜姿

壹、主席致詞：略

貳、疫情現況簡介：如衛生局簡報。

參、醫療單位報告（採用視訊方式）：

一、羅東博愛醫院盧進德院長：新冠肺炎疫苗介紹（如簡報）。

二、陽大醫院江雪萍主任：

（一）3 月 17 日開始實施訪客線上探病預約制度，每日將住院病人陪病者及訪客相關資料，上傳至衛福部長照機構及長照人員管理系統，以提升調查之即時性。

（二）於 3 月 22 日開始由本院院長及相關醫護人員率先施打 COVID-19 疫苗，另為鼓勵符合施打對象，已在本院網頁及預約系統公告疫苗施打相關訊息，施打迄今各項流程都非常順暢。

（三）持續配合中央相關政策辦理各項防疫業務。

三、羅東聖母醫院葛耀煌主任：

（一）自 4 月 21 日起聖母醫院為中央指定自費 COVID-19 疫苗注射醫院，本院已準備就緒，提供民眾施打服務。

(二) 配合中央有關肺炎通報篩檢，本院持續加強通報，並已達指標，執行率為全國前 17.1-20%。

(三) 配合疫情指揮中心規定，已經將陪探病者書面資料全面電子化，並持續要求量測體溫、戴口罩及實聯制等。

四、醫師公會王維昌理事長：感謝盧院長報告，協助大家對於疫苗掌控及疫苗施打重要性的瞭解，基層若有機會仍會鼓勵民眾進行施打。

五、牙醫師公會楊家華理事長：再次感謝縣府持續提供防疫口罩，牙醫師公會也會持續配合相關防疫措施，並在群組裡鼓勵會員施打疫苗。

六、中醫師公會林衍志常務理事：配合相關防疫政策，持續衛教戴口罩、勤洗手及量測體溫，並會提醒會員施打疫苗，希望能有效控制疫情。

肆、各單位應變報告：

一、農業處：

(一) 持續針對各場域，包括農場、市場、肉品市場及畜牧場等，維持秋冬專案，勤洗手、戴口罩、量體溫、自主健康管理等防疫措施。

(二) 針對遠洋漁船目前有 15 艘遠洋漁船進港，其中 3 艘需全船檢疫，結果均為陰性。另 12 艘進行居家檢疫。目前有金慶富 62 號及金慶富 66 號需全船檢疫，狀況均良好。

(三) 截至 110 年 4 月 15 日止，縣內遠洋漁船共有 182 艘 1,473 人返港，其中有 15 艘遠洋漁船共 157 人須辦理居家檢疫(含全船檢疫)。

二、消防局：

(一) 統計至 110 年 4 月 16 日止，本局共載運疑似嚴重特殊傳染性肺炎患者 80 人次。

(二) 持續進行防護衣穿脫訓練，以加強同仁執勤安全。

三、教育處：

(一) 持續督導校園疫情防治工作(含同住家人接觸史、出國史之通報)。

(二) 教育處及各級學校持續進行相關防疫工作，包括屬於「不特定對象」(不認識的人)進入校園洽公，落實「佩戴口罩、實(聯)名制訪客登記及手部消毒」；同時定期召開防疫小組會議及環境消毒。

(三) 因應未來疫情可能發展變化，後續校園防疫措施仍應依中央流行疫情指揮中心最新指示辦理。

四、社會處：辦理防疫補償，截至 110 年 4 月 15 日止受理案件逾 4,400 案，共核發 4,010 人次，撥款 5,501 萬餘元

五、民政處：截至 110 年 4 月 19 日 9 時止，本縣目前列管居家檢疫對象共計有 7,203 人，持續落實追蹤關懷中。

六、環保局：

(一) 配合 110 年全國原住民族運動會，於 110 年 3 月 19 日至 22 日已完成各賽場周邊場域消毒工作。

- (二) 配合綠色博覽會活動，業於開幕前完成武荖坑風景區及各戶外場區消毒作業；之後除每週定期於場區進行消毒工作外，並不定期視情況增加次數。
- (三) 持續於人口聚集處戶外公共環境執行防疫消毒作業，4月份統計至14日，共執行21處，累計執行3,291處。
- (四) 持續配合衛生局及民政處通報清運居家隔離/檢疫戶垃圾，4月份統計至12日止已清運39戶，目前累計清運585戶。

七、工商旅遊處：

- (一) 對人潮擁擠或密閉場所持續依照「秋冬防疫專案」及「跨年等大型集會活動防疫規範」，就轄管賣場或市集、休閒娛樂場所等，持續宣導戴口罩及維持社交距離；另第一線服務人員，仍要求全面佩戴口罩。
- (二) 為因應2021宜蘭綠色博覽會於武荖坑園區舉辦，3月25日特別對園區進行內外環境防疫消毒工作，並在園區入口處設置紅外線溫度感測器，民眾進園需量測體溫。此外，民眾除必要飲水及限定餐飲區用餐外，入園須全程佩戴口罩；園區達6萬人上限時將啟動總量管制，各展區易與遊客接觸者每日消毒，並增設腳踏型洗手台便利勤洗手，確保民眾來得開心，玩得放心。

八、交通處：

- (一) 持續對各客運業者及轉運站進行車輛定期定時消毒清潔作業。

(二) 如當日有獲配衛生局防疫用口罩，將轉發予各客運業者服務人員及駕駛員使用。

(三) 防疫計程車統計至 4 月 12 日共計載運 442 人，共行駛 691 趟。

(四) 持續宣導搭乘大眾交通工具全程仍須佩戴口罩。

九、警察局：

(一) 有關防疫失聯個案協尋，本期（3 月 12 日-4 月 16 日）無新增；本期列管外籍人士健康關懷人數增加 141 名，除管 129 名，尚列管 67 名。

(二) 電子圍籬示警訊息過濾及派案，本期（3 月 12 日-4 月 16 日）過濾 111 件，派案 130 件；累計至 4 月 16 日止，計過濾 3,318 件，派案 2,662 件。

(三) 針對假訊息，本期（3 月 12 日-4 月 16 日）無新增。

(四) 持續利用擴大臨檢勤務，加強查察違反居家隔離及居家檢疫對象，如有發現違規民眾立即通報衛生局，並協助處置。

十、秘書處：

(一) 持續配合各項防疫訊息，利用發布新聞稿、LINE@及縣長臉書等各項媒體宣導，並落實防疫作為。

(二) 針對廳舍防疫部分，除透過上班時間廣播 3 次，提醒民眾進入縣府及員工應確實佩戴口罩，並遵照疫情指揮中心相關指示落實辦理各項防疫作為。

十一、計畫處：

(一) 案件受理櫃台區第一線窗口，設置透明防疫隔板，所有值班同仁及 1999 話務同仁、服務志工等，於值勤期間均佩戴口罩防護。

(二) 持續協助遠端視訊會議及實施實聯制登記軟體建置之技術支援。

十二、文化局：

(一) 所屬場館維持入口管制，並要求民眾進入各場館均應佩戴口罩及實聯制登記，同時維持適當社交距離。

(二) 中興文化創意園區，視情況不定時進行園區廣播，提醒民眾進行相關防疫措施。

十三、勞工處：

(一) 截至 110 年 3 月 31 日止，移工入境本轄辦理居家檢疫之產業類雇主家數共計 303 家，居家檢疫移工人數為 428 人（其中越南籍 388 人、印尼籍 5 人、菲律賓籍 1 人、泰國籍 34 人），其中本府派員完成居家檢疫移工實地關懷訪視共計 219 家，訪視移工人數為 325 人。

(二) 辦理產業類移工居家檢疫實地查核之案件數共計 579 件，移工人數總計為 845 人；另針對外籍移工進行各項防疫宣導，已進行 108 場次宣導，觸及人數約 1,430 人。

十四、主計處：配合指揮中心辦理各項防疫措施。

十五、人事處：持續檢視行政院人事行政總處建置之「各機關居家隔離（檢疫）查詢系統」資訊，目前本府尚無新的隔離或檢疫對象。

十六、後備指揮部：預計於 4 月份辦理 11 場及 5 月份辦理 1 場次後備軍人輔導中心會報，預計將有 900-1,000 人參加，將落實相關防疫措施。

十七、陸軍蘭陽指揮部：持續配合上級指導。

十八、海巡署北部分署第一岸巡隊：

(一) 3 月 12 日至 4 月 16 日本隊轄區進港船筏共計有 14,891 艘次，其中載有大陸漁工船筏進港共計 1,052 艘次，均未發現船員有相關症狀。

(二) 縣內漁港 3 月 12 日至 4 月 16 日計有 6 艘雇有境外雇用船員之遠洋漁船進港，其中居家檢疫 1 艘、全船檢疫 1 艘及免原船檢疫 4 艘，均依規定配合各項防檢疫措施。

十九、內政部移民署宜蘭收容所：

(一) 截至本 (110) 年 4 月 14 日本所目前收容人為 367 人；於 110 年 3 月 12 日至 4 月 16 日遣送人數計 129 人。

(二) 該期間巡迴醫療看診人數計 179 人均無發燒逾 38 度以上之個案。

伍、主席裁示：

一、自 109 年 1 月 24 日成立宜蘭縣流行疫情應變疫情指揮中心之後，感謝縣府各團隊合作及民眾配合相關防疫作為，讓宜蘭縣疫情相對穩定。

二、有關 COVID-19 疫苗至 4 月 12 日起擴大開放對象，同意中央及地方防疫人員及具備高接觸風險等第一線工作人員接種，請鼓勵符合接種資格的人員踴躍接種。

三、目前已協調本縣 3 家新冠疫苗接種醫院(羅東博愛醫院、羅東聖母醫院、陽明交通大學附設醫院)，提供網路及電話預約服務，並評估提供假日或夜間接種時段的可行性，以提升醫事人員接種之便利性。

陸、臨時動議：無

柒、散會：10 時 20 分